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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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MOTORISTA
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de História do Paulista, 10 (dez) de Português, 10 (dez), de Matemática e 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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UNIVERSIDADE

DE PERNAMBUCO

BOA SORTE !
HISTÓRIA DO PAULISTA

01. Os emblemas oficiais do município do Paulista são: a Bandeira, o Escudo e o Hino oficial. Sobre esses emblemas, considere as afirmativas abaixo.

I. 
A Bandeira do Paulista tem como lema “ORDEM E TRABALHO”.

II.
O Escudo é uma roda denteada em cujo centro vêem-se as chaminés das indústrias enlaçadas por dois ramos de algodoeiro.

III.
“A letra e a música do Hino do Paulista foram compostas por Joel Andrade e o arranjo musical ficou por conta do maestro Dimas Sedícia”.

IV.
As cores da Bandeira do Paulista são: amarelo, azul, marrom e o branco.

Estão corretas

A) somente I e IV.
B) somente II e III.
C) somente I, II e III.
D) somente I, III e IV.
E) I, II, III e IV.

02. Em Maranguape estão localizadas as ruínas da velha Matriz do Paulista. Sobre essa Igreja, assinale a alternativa incorreta.

A) A capela sob a invocação de Nossa Senhora dos Prazeres foi transformada em Curato, em 1691.

B) A Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres foi construída em frente ao cemitério público, no sítio Brandão.

C) O primeiro Vigário da Matriz do Paulista foi o Padre Manuel Rodrigo Neto.

D) Na Matriz, além do altar-mor dedicado à Nossa Senhora dos Prazeres existiam dois altares laterais dedicados à Nossa das Dores e ao Nosso Senhor do Bonfim.

E) Em 20 de março de 1957, a Matriz de Paulista, em Maranguape, criminosamente foi incendiada.

03. A separação do distrito do Paulista do município de Olinda ocorreu

A) na administração do Comendador Arthur Lundgren que tinha como vice-prefeito o seu filho, o Sr. Severino Silva.

B) na gestão do Prefeito Walfrido Advíncola pela lei estadual número 11.

C) durante o governo do prefeito constitucional, Alfredo Lopes.

D) com a eleição do Sr. José Eustáquio de Queiroz, primeiro prefeito eleito pelo voto do povo.

E) com a nomeação de Geraldo Pinho Alves Filho, pelo interventor de Pernambuco Agamenon Magalhães.

04. Não faz parte do folclore da cidade do Paulista.

A) Marujada.
B) Pastoril.
C) Ciranda.
D) Bacamarteiros.
E) Boi-Bumbá.

05. Segundo a Professora Laurita Maria de Alcântara, todos são Recursos Culturais do município do Paulista, exceto um. Assinale-o.

A) Capela de Santo Antônio (do primeiro engenho-de-açúcar).

B) Igreja de Nossa Senhora da Conceição dos Médicos (Capela do Janga).

C) Igreja de Nossa Senhora do Rosário dos Homens Pretos, construída pelos escravos.

D) Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, construída por ordem do Rei de Portugal.

E) Casarão e jardim dos coronéis, localizados no centro da cidade construída para moradia da Família Lundgren.

06. Em face da intensa retirada da floresta, observam-se, hoje em Paulista, apenas vestígios da Mata Atlântica. Para se tentar preservar o que resta dessa vegetação, foram criadas no município algumas unidades de conservação.

I.
Estação Ecológica de Caetés preserva a vegetação dos mangues.

II.
Reserva Ecológica de Jaguarana preserva a floresta Atlântica.

III.
Reserva Ecológica Mata de Dois Irmãos com uma exuberante floresta de eucaliptos.

IV.
Reserva Ecológica Mata do Janga preserva o bioma Mata Atlântica.

V.
Reserva Ecológica da Mata de Jangadinha preserva a vegetação de mata e mangue.

Estão corretas

A) I e III.
B) II e IV.
C) III e V.
D) I e IV.
E) IV e V.

07. Sobre os recursos hídricos de Paulista, assinale a alternativa correta.

A) O município do Paulista está totalmente inserido nas Bacias dos rios Goiana e Capibaribe.

B) O Paratibe e o Capibaribe são os dois mais importantes rios que cortam o município.

C) O rio Timbó juntamente com o rio Fragoso formam o Rio Doce que separa Olinda de Paulista próximo à praia do Janga.

D) O Porto Arthur está localizado próximo à desembocadura do rio Timbó.

E) O rio Paratibe tem sua nascente no município de Igarassu e corre pelas terras de Paratibe, Arthur Lundgren e Maranguape.
08. Com base nas informações do mapa a seguir, assinale a alternativa correta.
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A) Paulista tem como limite ao Norte os municípios de Itamaracá, Igarassu e Abreu e Lima.

B) Paulista está localizado ao Sul de Região Metropolitana do Recife.

C) A sede municipal do Paulista está situada na orla litorânea.

D) Os municípios de Camaragibe, Olinda e Recife se limitam ao Sul com Paulista.

E) O município do Paulista, situado no litoral norte de Pernambuco, possui temperatura média alta amenizada pela presença do oceano Atlântico.

09. Apesar do declínio quantitativo de indústrias em seu território, Paulista ainda possui um dos mais importantes pólos industriais de Pernambuco. Sobre o setor industrial, podemos afirmar.

A) O Distrito Industrial de Paratibe possuía um grande número de indústrias, hoje em grande parte desativadas.

B) A Companhia de Tecidos de Paulista (CTP) é um importante pólo têxtil, que absorve um número significativo de mão-de-obra local.

C) A fábrica de Cimento Poty do grupo Votorantim, situada na praia do Janga, é uma das mais dinâmicas do município do Paulista.

D) O Distrito Industrial Comendador Arthur Lundgren, em franca ascensão, está situado entre a PE 15 e PE 22, em Maranguape.

E) Atualmente é relevante o papel exercido pelas indústrias na geração de emprego, sobretudo aquelas ligadas ao ramo de calçados, têxtil e cimento.

10. Paulista possui considerável patrimônio natural e histórico/cultural que deve ser explorado pelo turismo, apoiado por uma infra-estrutura de hotéis, estradas e restaurantes etc. Dentre os atrativos, merece(m) destaque

I.
as praias, como Janga, Pau-Amarelo, Nossa Senhora do Ó, Carne de Vaca, Ponta de Pedras e Maria Farinha.

II.
a Igreja de Santa Izabel, construída pela família Lundgren.

III.
o forte de Pau-Amarelo, situado na PE 01.

IV.
o folclore e as festas populares, como ciranda de Dona Duda, localizada na praia do Janga.

V.
as Ilhas de Corais e Arrecifes que aparecem, principalmente, nas praias do Janga, Pau-Amarelo e Nova Cruz, formando piscinas no meio do mar.
Estão incorretas apenas

A) I e II.
B) II e III.
C) III e IV.
D) I e V.
E) III e V.

LÍNGUA PORTUGUESA

Textos 01, 02, 03 e 04 para as questões de 11 a 20.

Texto 01

O poder da palavra

A palavra merece todas as nossas reverências. Falada ou escrita, revela nossas intenções e estados de espírito. Se estivermos raivosos, falaremos termos agressivos. Se estivermos amorosos e carinhosos, transmitiremos palavras doces e suaves. Elas são também a manifestação dos pensamentos que, por sua vez, constituem energia. 

Esta energia acompanha-nos onde quer que estejamos. É uma escolha livre e individual desenvolvermos pensamentos pesados, de menos valia, ofensivos ou de amor, de esperança, positivos e com fé. Pesquisas científicas dão conta da importância da força e da qualidade do pensamento na cura de doenças. Certamente que a partir do momento que pensamentos mais saudáveis e afetivos forem sendo desenvolvidos, palavras de solidariedade, de compaixão, de carinho serão mais presentes em nossa comunicação. 

No cotidiano, nas relações interpessoais, a qualidade das palavras transmitidas tem influência na construção de um bom ou mau relacionamento que será estabelecido com as pessoas. A habilidade na comunicação é importante, assim como o cuidado com o que sai do nosso interior. No silêncio primordial que existe dentro de cada um. Silêncio que é anterior às palavras. Existem palavras que trazem e difundem a paz. Outras, a guerra. É uma escolha.

Jornal do Commercio. Olhar Interior. Janeiro 2006. jaime@libertas.com.br 
Texto 02

Uma palavra

As palavras... Impressionante como esse amontoado de letras tem a capacidade de despertar novos pensamentos, realizar  transformações internas e, por que não, emocionar. 

Como bem disse o escritor Guimarães Rosa, com as palavras é possível expressar uma concepção de mundo.

Adaptado. Márcia e Fernando. Vida Simples. Fevereiro 2006. Ed. 38, pág. 12.

Texto 03

As palavras, afinal, vivem na boca do povo. E são faladíssimas.

CEREJA, William Roberto e MAGALHÃES, Thereza Cochar. Gramática Reflexiva, pág. 02. São Paulo: Atual, 1999.
Texto 04

Receita de acordar palavras

palavras são como estrelas

facas ou flores

elas têm raízes pétalas espinhos

são lisas ásperas leves ou densas

para acordá-las basta um sopro 

em sua alma

e como pássaro

vão encontrar seu caminho.

CEREJA, William Roberto e MAGALHÃES, Thereza Cochar. Gramática Reflexiva, pág. 02. São Paulo: Atual, 1999.

11. De acordo com os textos 01, 02 e 03, a palavra
A) é de vital importância à vida humana.

B) não tem razões para receber respeito. 
D) não compartilha na difusão da paz.

C) é limitada, não permitindo a liberdade de expressão. 
E) registra somente os momentos felizes dos seus usuários.

12. Lendo os textos 01 e 02, chega-se à conclusão de que
A) somente a classe privilegiada tem acesso à palavra.

B) não se pode expressar todos os sentimentos através da palavra escrita ou falada.

C) a palavra não tem o poder de transformar vidas.

D) para se construir um bom relacionamento, não se faz necessária a seleção de palavras.

E) a palavra é algo sempre presente à vida do homem, e, através dela, transformações podem beneficiá-lo ou não.

13. No texto 04,

A) foram utilizadas palavras com significado restrito.

B) utilizou-se a linguagem expressiva, rica em sentidos. 
D) os autores se utilizaram de uma linguagem exata e precisa.

C) as palavras foram empregadas com sentido objetivo. 
E) tem-se a idéia da insignificância da palavra.

14. Em qual passagem do texto 01, o autor faz referência a sentimentos opostos, utilizando-se de termos de sentido contrário?

A) “No silêncio primordial que existe dentro de cada um.”

B) “...palavras de solidariedade, de compaixão, de carinho serão mais presentes em nossa comunicação.”

C) “Se estivermos raivosos, falaremos termos agressivos.”

D) “Existem palavras que trazem e difundem a paz. Outras, a guerra. É uma escolha.”

E) “Elas são também a manifestação dos pensamentos que, por sua vez, constituem energia.”

15. Os autores do texto 02

A) utilizaram recursos literários, evidenciando a função poética.

B) através de uma linguagem clara, direta e precisa, traduziram a realidade com objetividade, evidenciando a função referencial.

C) puseram em destaque o código, ou seja, esclareceram o sentido do termo “palavra”, evidenciando a função metalingüística.

D) têm como intenção principal estimular os leitores, evidenciando a função apelativa ou conativa.

E) através de uma linguagem subjetiva, pessoal, eles expressaram sentimentos, emoções, evidenciando a função emotiva ou expressiva.

16. No fragmento do texto 01, “Se estivermos amorosos e carinhosos, transmitiremos palavras doces e suaves.”, observa-se que 

A) as palavras sublinhadas foram empregadas denotativamente, isto é, no seu sentido comum.

B) as palavras sublinhadas foram empregadas conotativamente, isto é, com um sentido diferente daquele que lhe é comum.

C) as palavras “suaves” e “carinhosos” foram empregadas denotativamente, uma vez que representam o sentido comum expresso no dicionário.

D) a palavra “amorosos” foi utilizada com significação ampla; o autor  empregou-a conotativamente.

E) a palavra “suaves” apresenta-se no sentido figurado, ou seja, o autor empregou-a conotativamente.

17. Analise o texto 04 e marque a alternativa que apresenta a afirmação correta.

A) A conjunção “como” em negrito estabelece uma oposição entre “palavras” e “estrelas”.

B) O pronome “elas” retoma o termo “flores”.

C) Os adjetivos “lisas” e “ásperas” caracterizam a palavra “raízes”.

D) A preposição “em” estabelece relação de causa.

E) O termo “um” acompanha o substantivo “sopro”, quantificando-o.

18. Assinale a alternativa em que a vírgula está empregada para indicar a elipse do verbo.

A) “Existem palavras que trazem e difundem a paz. Outras, a guerra. É uma escolha.”

B) “Como bem disse o escritor Guimarães Rosa, com as palavras...”

C) “Se estivermos amorosos e carinhosos, transmitiremos palavras doces e suaves.”

D) “No cotidiano, nas relações interpessoais, a qualidade das palavras transmitidas tem influência...”

E) “Falada ou escrita, revela nossas intenções e estados de espírito.”

19. “Silêncio que é anterior às palavras.” O sinal indicativo da crase
A) é facultativo.

B) ocorre porque o termo “palavras” exige apenas o determinante “a” no plural.

C) deve-se à presença única da preposição “a” exigida pela palavra “anterior”.

D) ocorre, porque a palavra “anterior” exige que o seu complemento seja regido da preposição “a”, e o termo “palavras” está determinado pelo artigo “as”.

E) ocorreria também se substituíssemos o termo “palavras” por termos.

20. Em referência às palavras destacadas nos textos 01, 02, 03 e 04, assinale a alternativa incorreta.
A) No texto 03, a palavra sublinhada “faladíssimas” foi empregada no feminino plural para concordar com o termo “palavras” em gênero e número.

B) No texto 02, o termo “novos” em negrito se refere ao substantivo “pensamentos”, concordando com ele em gênero e número.

C) No texto 04, o termo “leves” em negrito concorda em gênero e número com  “estrelas”.   

D) No texto 04, o pronome “seu” em negrito concorda com a palavra “caminho” em gênero e número.

E) No texto 01, o termo em itálico “livre” não sofreria alteração, se se substituísse o substantivo “escolha” por “pensamento”.
MATEMÁTICA

21. Na construção de um shopping, 2000 operários trabalham 7 horas por dia com previsão de término em 60 dias. Passados 35 dias até a finalização da obra, 40 operários adoeceram de uma epidemia. 

Quantas horas por dia o restante destes deve trabalhar, para que a obra seja entregue em tempo?

A) 9
B) 10
C) 11
D) 12
E) 13 

22. Numa sala de aula, 15% dos alunos torcem pelo Sport, 35%, pelo Santa Cruz e 20 pessoas, pelo Náutico. Quantos alunos há nesta sala, sabendo-se que todos torcem por algum desses três times?

A) 100
B) 90
C) 70
D) 50
E) 40 

23. No piso de uma sala de largura 168cm e comprimento 200cm, um construtor pretende colocar peças de mármore quadradas do mesmo tamanho. 

A menor quantidade dessas peças que ele pode usar para cobrir totalmente o piso, sem cortar nenhuma peça são
A) 420
B) 500
C) 525
D) 575
E) 600 

24. Num estacionamento, há motos e carros, totalizando 46 veículos. O número total de rodas é 148. Se uma moto consegue transportar 2 pessoas, e um carro, 5, quantas pessoas podem transportar todos os veículos presentes no estacionamento, na quantidade máxima?

A) 144
B) 153
C) 162
D) 176
E) 187 

25. Rodrigo possui uma coleção de CDs, contendo 288 no total. Ele quer comprar um porta-CD que custa R$ 26,00, mas um porta-CD comporta, no máximo, 48 CDs. 

Quanto ele gastará em porta-CDs, de modo que toda sua coleção fique guardada?

A) R$ 170,00.
B) R$ 164,00.
C) R$ 160,00.
D) R$ 156,00.
E) R$ 148,00.

26. O Quíntuplo de um número, dividido por este número aumentado de duas unidades, dá quociente 3 e deixa resto 2. Qual é este número?

A)  4
B) 6
C) 8
D) 10
E) 12

27. O tanque de combustível do Uno Fiat apresenta capacidade de 40 litros. Se este tanque apresenta 5dm de comprimento e 2 dm de largura, qual sua profundidade?

A) 2dm
B) 4dm
C) 6dm 
D) 8dm
E) 10dm

28. Qual o resultado da expressão numérica a seguir?

{50  -  20  +  [2  x  5  +  3 (20  -   10  x  5)  + 20   /   2  +  10]  6  +  4 / 2}
A) –300
B) 320
C) 340
D) –328
E) –370

29. Num salão de cabeleireiro, 2/4 das mulheres eram loiras, 1/3, ruivas, e as 5 restantes, morenas. Se 1/3 das loiras pintam os cabelos de preto, quantas loiras restam?

A) 2
B) 4
C) 6 
D)  8 
E) 10

30. Dona Francisca fez 32 quilos de doce de jaca para seus filhos, enchendo 8 potes da prateleira da cozinha.  

P = Pote pequeno M = Pote médio G = Pote grande.
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Quantos quilos de doce Dona Francisca colocou no pote pequeno, sabendo que cada um contém um número exato de hectogramas e que as balanças abaixo estão em equilíbrio?



CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31. Segundo o que dispõe o Código de Trânsito Brasileiro, o condutor que perceber que outro tem o propósito de ultrapassá-lo deverá
A) se estiver circulando pela faixa da direita, deslocar-se para a faixa da esquerda, sem acelerar a marcha.

B) permanecer na faixa da esquerda e reduzir a velocidade.

C) se estiver circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direita, sem acelerar a marcha.

D) se estiver circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direito, reduzindo gradativamente a marcha.

E) se estiver na faixa da esquerda, acionar o pisca-pisca da direita, para sinalizar que ele pode ultrapassá-lo.

32. Acerca do uso de luzes em veículos, podemos afirmar que
A) o condutor manterá acesos os faróis do veículo, utilizando luz média, durante a noite e baixa durante o dia, nos túneis desprovidos de iluminação pública.

B) nas vias não iluminadas o condutor deve usar luz baixa, exceto ao cruzar com outro veículo ou ao segui-lo.

C) a troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto período de tempo, com o objetivo de advertir outros motoristas, somente pode ser utilizada para indicar a intenção de ultrapassar o veículo que segue à frente.

D) o condutor manterá acesas, pelo menos, as luzes de posição do veículo quando sob chuva forte, neblina ou cerração.

E) o condutor poderá utilizar o pisca-alerta em qualquer situação de imobilização do veículo.

33. Sobre o uso de buzina, podemos afirmar que esta poderá ser utilizada na seguinte situação:

A) quando o veículo da frente estiver imobilizado sem qualquer razão plausível.

B) em toque breve, desde que seja para o veículo à frente prossiguir.

C) em toque breve, para fazer advertência, a fim de evitar acidentes.

D) nas áreas urbanas, quando for conveniente advertir um condutor que se tem o propósito de ultrapassá-lo.

E) em nenhuma área, quer urbana ou rural, poderá o condutor fazer uso da buzina, salvo em caso de extrema necessidade.

34. Onde não existir sinalização regulamentadora, a velocidade máxima será de
A) oitenta quilômetros por hora, nas vias urbanas de rolamento arterial.

B) sessenta quilômetros, nas vias urbanas coletoras.

C) quarenta e cinco quilômetros, nas vias urbanas locais.

D) cento e dez quilômetros para automóveis e camionetas, nas rodovias.

E) cem quilômetros, para ônibus e microônibus, nas rodovias.

35. Sobre a competência dos órgãos e entidades executivos de trânsito dos Municípios, no âmbito de sua circunscrição, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas de trânsito, no âmbito de suas atribuições.

B) Realizar, fiscalizar e controlar o processo de formação, aperfeiçoamento, cursos de reciclagem e suspensão de condutores, expedir e cassar Licença de Aprendizagem, Permissão para dirigir e Carteira Nacional de Habilitação, mediante delegação do órgão estadual competente.

C) Planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito de veículos, de pedestres e de animais e promover o desenvolvimento da circulação e da segurança de ciclistas.

D) Implantar, manter e operar o sistema de sinalização, os dispositivos e os equipamentos de controle viário.

E) Aplicar as penalidades de advertência por escrito e multa por infrações de circulação, estacionamento e parada, previstas neste Código, notificando os infratores e arrecadando as multas que aplicar.

36. Sobre as normas gerais de circulação e conduta, podemos afirmar que

A) o condutor não poderá ultrapassar veículos em vias com duplo sentido e pista única, nos trechos em curvas e em aclives sem visibilidade suficiente, nas passagens de nível, nas pontes e viadutos e nas travessias de pedestres, ainda que haja sinalização, permitindo a ultrapassagem.

B) não têm preferência os veículos e pedestres que estejam transitando na via em relação àqueles condutores procedentes de lotes lindeiros à via.

C) nas vias providas de acostamento, a conversão à esquerda e a operação de retorno deverão ser feitas nos locais apropriados, onde estes não existirem, o condutor deverá aguardar no acostamento, à direita, para cruzar a pista com segurança.

D) o condutor que tenha o propósito de ultrapassar um veículo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque ou desembarque de passageiros, deverá manter a velocidade, dirigindo com atenção redobrada ou parar o veículo com vistas à segurança dos pedestres.

E) o condutor antes de efetuar uma ultrapassagem deverá se certificar de que o condutor que venha atrás esteja a uma distância razoável.

37. Sobre as regras de circulação e conduta de que cuida o Código de Trânsito Brasileiro, assinale a alternativa incorreta.

A) Ao aproximar-se de qualquer tipo de cruzamento, o condutor do veículo deve demonstrar prudência especial, transitando em velocidade moderada, de forma que possa deter seu veículo com segurança, para dar passagem a pedestres e a veículos que tenham o direito de preferência.

B) Quando a indicação luminosa do semáforo lhe seja favorável, o condutor pode entrar em uma interseção, ainda que haja possibilidade de ser obrigado a imobilizar o veículo na área do cruzamento, vindo a obstruir ou impedir a passagem do trânsito transversal.

C) Sempre que for necessária a imobilização temporária de um veículo no leito viário, em situação de emergência, deverá ser providenciada a imediata sinalização de advertência, na forma estabelecida pelo CONTRAN.

D) Quando proibido o estacionamento na via, a parada deverá restringir-se ao tempo indispensável para embarque ou desembarque de passageiros, desde que não interrompa ou perturbe o fluxo de veículos ou a locomoção de pedestres.

E) Nas vias providas de acostamento, os veículos parados, estacionados ou em operação de carga ou descarga deverão estar situados fora da pista de rolamento.

38. No que concerne às infrações previstas no Código de Trânsito Brasileiro, é correto afirmar que dirigir veículo
A) sem possuir Carteira Nacional de Habilitação ou Permissão para Dirigir constitui infração grave.

B) com Carteira Nacional de Habilitação ou Permissão para Dirigir cassada ou com suspensão do direito de dirigir constitui infração gravíssima.

C) com Carteira Nacional de Habilitação ou Permissão para Dirigir de categoria diferente da do veículo que esteja conduzindo constitui infração grave.

D) com a validade da Carteira Nacional de Habilitação vencida há mais de trinta dias constitui infração grave.

E) sem usar lentes corretoras de visão, aparelho auxiliar de audição, de prótese física ou as adaptações do veículo impostas por ocasião da concessão ou da renovação da licença, para conduzir, constitui infração média.

39. Segundo as normas do Código de Trânsito Brasileiro, é correto afirmar que
A) dirigir sob a influência de álcool, em nível superior a seis decigramas por litro de sangue, ou de qualquer substância entorpecente ou que determine dependência física ou psíquica constitui infração gravíssima.

B) confiar ou entregar a direção de veículo à pessoa que, mesmo habilitada, por seu estado físico ou psíquico, não estiver em condições de dirigi-lo com segurança constitui infração média.

C) deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de segurança constitui infração gravíssima.

D) transportar crianças em veículo automotor, sem observância das normas de segurança especiais estabelecidas no Código de Trânsito Brasileiro constitui infração média.

E) dirigir sem atenção ou sem os cuidados indispensáveis à segurança constitui infração média.

40. No que diz respeito ao estacionamento de veículo à luz do Código de Trânsito Brasileiro, é incorreto afirmar que constitui infração grave

A) estacionar o veículo afastado da guia da calçada (meio-fio) a mais de um metro.

B) estacionar veículo no passeio ou sobre faixa destinada a pedestre, sobre ciclovia ou ciclofaixa bem como nas ilhas, refúgios, ao lado ou sobre canteiros centrais, divisores de pista de rolamento, marcas de canalização, gramados ou jardim público.

C) estacionar veículo ao lado de outro veículo em fila dupla.

D) estacionar veículo na área de cruzamento de vias, prejudicando a circulação de veículos e pedestres.

E) na pista de rolamento das estradas, das rodovias, das vias de trânsito rápido e das vias dotadas de acostamento.

41. Assinale a alternativa incorreta.

A) O processo de habilitação, as normas relativas à aprendizagem para conduzir veículos automotores e elétricos e a autorização para conduzir ciclomotores serão regulamentados pelo CONTRAN.

B) A autorização para conduzir veículos de propulsão humana e de tração animal ficará a cargo dos Municípios.

C) O reconhecimento de habilitação obtida em outro país está subordinado às condições estabelecidas em convenções e acordos internacionais e às normas do CONTRAN.

D) O trator de roda, o trator de esteira, o trator misto ou o equipamento automotor destinado à movimentação de cargas ou execução de trabalho agrícola, de terraplenagem, de construção ou de pavimentação só podem ser conduzidos na via pública por condutor habilitado nas categorias C, D ou E.

E) No caso de reprovação no exame escrito sobre legislação de trânsito ou de direção veicular, o candidato só poderá repetir o exame depois de decorridos sessenta dias da divulgação do resultado.

42. Com relação aos veículos especialmente destinados à condução de escolares, é incorreto asseverar que será exigido para a circulação destes
A) registro como veículo de passageiros.

B) inspeção anual para verificação dos equipamentos obrigatórios e de segurança.

C) equipamento registrador instantâneo inalterável de velocidade e tempo.

D) lanternas de luz branca, fosca ou amarela, dispostas nas extremidades da parte superior dianteira, e lanternas de luz vermelha dispostas na extremidade superior da parte traseira.

E) cintos de segurança em número igual à lotação.

43. Para habilitar-se nas categorias D e E ou para conduzir veículo de transporte coletivo de passageiros, de escolares, de emergência ou de produto perigoso, o candidato deverá preencher um dos seguintes requisitos:
A) ser maior de dezoito (18) anos.

B) não ter cometido qualquer infração.

C) estar habilitado, no mínimo, há dois anos na categoria B ou, no mínimo, há um ano na categoria C, quando pretender habilitar-se na categoria D; e no mínimo há um ano na categoria C, quando pretender habilitar-se na categoria E.

D) não ter cometido nenhuma infração média ou ser reincidente em infrações leves durante os últimos doze meses.

E) ser aprovado em curso especializado, nos termos da normatização do DETRAN.


44. 
Este sinal regulamentar significa
A) bifurcação à frente.


B) parada obrigatória.


D) dê a preferência. 


C) atenção. 

E) proibido seguir em frente.


45. 

Ao ver este sinal, o motorista deverá saber que ele informa

A) fim de pista dupla.

B) pista dividida. 
D) passagem obrigatória à direita.

C) início de pista dupla. 
E) mão única.


46.

 O sinal que o condutor deste veículo está fazendo indica que ele adotará a seguinte conduta:

A) dobrará à direita.

B) dobrará à esquerda. 
D) parará na via.

C) parará no acostamento. 
E) aguardará a passagem de outro veículo.

47. Quando o agente de trânsito emite sinal sonoro, por apito, correspondente a um silvo longo, o motorista deve
A) acender o farol.

B) parar na via. 
D) diminuir a marcha.

C) parar no acostamento. 
E) seguir em frente.


48. 

O gesto do agente de trânsito com um braço erguido, como no desenho ao lado, emite a seguinte informação:

A) ordem de parada obrigatória para todos os veículos. Quando executada em interseções, os veículos que já se encontrem nela não são obrigados a parar. 

B) ordem de diminuir a velocidade.

C) ordem de parada para todos os veículos que venham de direções que cortem ortogonalmente a direção indicada pelos braços estendidos, qualquer que seja o sentido do seu deslocamento.

D) ordem de parada para todos os veículos que venham de direções que cortem ortogonalmente a direção indicada pelo braço estendido, qualquer que seja o sentido do seu deslocamento.

E) apenas atenção.

49. 

O sinal à esquerda é indicação de

A) hotel.

B) área de camping. 
D) serviço sanitário.

C) restaurante. 
E) posto de combustível.

50. De acordo com o Código Nacional de Trânsito, são equipamentos obrigatórios dos veículos:

A) apenas aqueles que estiverem previstos em resolução do CONTRAN

B) apenas aqueles que estiverem previstos no Código Nacional de Trânsito  

C) aqueles previstos no Código Nacional de Trânsito, entre outros estabelecidos pelas resoluções do CONTRAN 

D) aqueles previstos no Código Nacional de Trânsito, entre outros estabelecidos pelas resoluções do CONTRAN e pelos departamentos estaduais de trânsito

E) aqueles previstos no Código Nacional de Trânsito, entre outros estabelecidos pelas resoluções do CONTRAN e pelos departamentos municipais de trânsito.
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 Luiza quer comprar sabão em pó para lavar as roupas de sua casa. Chega ao supermercado e percebe que existem 5 marcas diferentes para o mesmo produto. A marca 1 contém 200 gramas  e custa R$ 1, 20, a marca 2 contém 300 gramas e custa R$ 1,30, a marca 3 contém 400 gramas e custa R$ 1,40, a marca 4 contém 350 e custa R$ 1,35 e a marca 5 contém 500 gramas e custa R$ 1,50. Qual marca deve Luiza comprar pra gastar menos por grama de sabão?





a) Marca 1              b) Marca 2              c) Marca 3           d) Marca 4       e) Marca 5
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A) 20


B) 10


C) 5 


D) 2 


E) 0,5
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